

每逢周末，溧水石湫镇上有不少外来务工子女和留守儿童因为无人照看，只能独自呆在家中。为了让这些孩子得到更多的关爱，镇上一群年轻人自发组织起来，义务为他们举办各种辅导和文体活动。

目前，这支志愿者队伍已有16人，他们中有关机关工作人员、大学生村官和小学老师，长期服务26名孩子。

通讯员 史发奎 现代快报记者 仲茜

每天放学后以及周末，义务举办各种辅导和文体活动

16个年轻人 为留守儿童又建了一个家

16个年轻人合办辅导班

今年年初，溧水石湫中心小学大队辅导员陆芸在家访的过程中发现，有不少孩子放学后都是一个人在家，有的家里虽有老人，却不能辅导孩子功课，而很多孩子都有课业辅导、拓展知识、培养兴趣爱好等方面的需求。“不如组建一个课外活动基地，把孩子们组织在一起，我们来辅导他们的学习。”陆芸的这一想法得到了镇团委副书记、大学生村官

包旭华的支持，两人尝试招募志愿者，策划建立服务留守儿童和外来务工子女的课外辅导基地。

没多久，镇上的一群年轻人加入进来，4位石湫中心小学老师、10名镇党委机关工作人员，他们最年长的36岁，最年轻的22岁，学历都挺高。大家多次开会，集思广益，根据各自的特长，为孩子们组织了课业辅导和各种文体活动，于每周一至周五放学后，以及周末时间举行。

课程安排好了，可场地哪里找



老师教
孩子们画画
志愿者供图

呢？石湫中心小学给了志愿者大力支持，学校专门腾出一间教室供他们使用。志愿者们还凑了一笔钱，把教室装扮了一下，给孩子们买了本子和笔。

老奶奶拄着拐杖来给孙女报名

今年3月，陆芸和几个老师起草了一份《告家长书》，向家长介绍课外活动的内容。两天时间，陆芸就接到了68位孩子家长的报名。一位近

80岁的老奶奶，拄着拐来到学校，希望志愿者们能让她的孙女小福也加入。陆芸了解到，小福是名一年级的学生，她的爸爸5年前去世了，妈妈改嫁了，去年爷爷又患病去世，小福和奶奶相依为命。平时，小福在学校很少说话，学习成绩一般。得知这一情况后，志愿者们对小福更多了一份关心，还有志愿者带小福和奶奶一起外出游玩，给祖孙俩拍照留念。

两个多月以来，16名志愿者坚持为孩子们进行课外辅导，活动没有

一天停过。很多老人每每来接孩子，都要说声感谢。

最近，这群志愿者的善举被传开了。5月25日，共青团江苏省委、江苏省希望工程送来了3万元活动经费，帮助他们建立了溧水首家关爱留守儿童和外来务工子女服务阵地——“希望来吧”。溧水区少先队总辅导员施时富表示，接下来他们将整合学校、社区、社会资源，把“希望来吧”建成外来务工人员子女及留守儿童的生活乐园、精神家园。



竹子做的灯

水浒人物玩偶
现代快报记者 顾炜 摄

南林毕业设计展 劲吹中国风

瓜子壳做的老虎头像、卡通漫画版的《孙子兵法三十六计》、秸秆做的灯具……昨天，南林大艺术学院举办了“艺动南林”2013届毕业生设计作品展。两百多件创意无限的作品，让参观者大呼过瘾。

中国元素随处可见

走进展览大厅，映入眼帘的是四张高背方椅。椅背中间分别用青龙、白虎、朱雀、玄武装饰，它们是中国古代传说中的四大神兽。

展会上，像这样充满中国传统元素的作品随处可见。视觉传达艺术设计专业的毕业生高哲创作的《四大发明》是其中颇为吸引人的一件作品。作品中央是一块由一个个刻字小方格组成的正方形，象征印刷术。小方格上的字都是“爱、美、吉、和”等中国十大吉祥文字。一旁竖着的黑色鸟笼，中间点着3支蜡烛，寓意火药。“古代火药又被称为‘飞火神鸦’，这就是我的灵感来源。”而指南针样子的杯子里装着泥土，可以用来种

植物，造纸术的造型则是用纸剪出的“梅兰竹菊”。

设计引来商家关注

这批形态各异的设计作品，不仅仅是用来看的，还能够进入市场推广。南林艺术学院环境艺术设计系主任曹磊表示，现场的不少环境景观设计，都是已经或者即将开始付诸现实的。

艺术设计专业的刘海琪的作品展位上，挂满了各种包、鞋和饰品，上面的图案都是她创作的。刘海琪说，目前已经有一家设计网站联系她，想谈谈合作的问题。

南京金浦园林股份有限公司董事长王宜森昨天也来到展会，他表示，这些作品不管在制作手法还是创意空间上都比往年有提升。“企业在招人时，比较看重学生的基本功是否扎实，设计是否有创意等等。目前，我们已经在和不少毕业生商谈就业事宜了。”

通讯员 谌红桃 李亚男
现代快报记者 吴怡



许可希拍的节气图

晓庄24节气图 记录校园的一点一滴

春去秋来，寒来暑往，每个季节都有不一样的美丽。

24节气是中国传统的计时方法，晓庄学院大四学生许可希利用这24个特殊的时间节点，记录下母校的一点一滴。她说，总该为大学四年留点什么，于是，便有了这套“晓庄24节气”图。

在这组图片中，雨水、惊蛰、小满、霜降、冬至……抽象的节气搭配着校园里书卷气、生活气十足的场景，让人一眼就看到了大学的倒影。“这些照片都是我大学四年里累积下来的，快毕业的时候翻出来，想着不如做个东西，便有了这套24节气

图。”许可希解释，用“24节气”配合校园景色，有一种时间、空间叠加的感觉。

严格来说，许可希并不可能每个节气都呆在学校，所以照片的选择多在于配合时间段和心境。“比如‘大暑’这张图，就是我们考‘训诂学’时的照片。”许可希学习汉语言专业，回忆起当初考试的场景，一副要“中暑”的口吻，“‘训诂学’就是给古籍做注释，我们得带着一大堆参考书去考试，当时还有同学拖着行李箱。临近放暑假，教室里特别热，我觉得很符合‘大暑’的情境。”

现代快报记者 曾伟

今年暑假 让孩子趣玩 现代快报“趣玩”夏令营诚招您的加入

暑假即将到来，每位父母都想让孩子度过一个快乐、充实、有收获的假期。为了帮助孩子们实现快乐暑假的愿望，今年，现代快报将为孩子们搭建一个集趣味学习、美术、音乐、情商、体能训练等于一体的缤纷夏令营。

如果您是家长

想加入，请和我们联系！告诉我们您感兴趣的项目，我们将帮孩子推荐适合的夏令营活动。
电话：快报热线96060

如果您是商家

您有优质的夏令营项目，希望加入快报的夏令营展示平台，也可联系我们。我们将进行集中推荐。
电话：025-84783689 58598185

现代快报

趣玩夏令营

